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 بٌن التكلفة والحجم والربح  لةلاالعتحلٌل 

 ( نمطة التعادل  )  

 :تعرٌف نمطة التعادل 

 هذه عند انه أي .الكلٌة التكالٌف مع الكلً الإٌراد عنده ٌتعادل الذي المبٌعات حجم هً   

 نقطة عن ٌقل إنتاج مستوى أي فان بالتالً  .خسارة أو ربح تحقق لا المنشأة فان النقطة

 أي فان وبالمقابل . النقطة هذه عن البعد بزٌادة تزداد خسارة معه المنشأة تحقق التعادل

 إذا أي . عنها البعد بزٌادة ٌزداد ربح المنشأة معه تحقق التعادل نقطة عن ٌزٌد إنتاج مستوى

 النشاط من المستوى فهذا للربح فائض ترك دون الإجمالٌة التكالٌف الإجمالً الإٌراد غطى

 .  التعادل نقطة علٌه ٌطلق
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 أهموة نقطة التعادل  
  التخطوط في الإدارة تساعد أنها في للتعادل اللازمة العوامل وتحلول التعادل نقطة معرفة أهموة تكمن     

  :مثل القروب المدى على رشودة قرارات اتخاذ في مساعدتها و الخسارة لتجنب والرقابة

مستوى  تحدٌد . . . . . . .

الإنتاج أو المبٌعات 

اللازم تحقٌقه لتغطٌة 

  . . . . . التكالٌف
  

تحدٌد سعر  . . . .

 . .البٌع الأمثل 

. . . .  

 حجم معرفة  .

 اللازم المبٌعات

  الربح لتحقٌق

فالمستهد .  

 . . . .  

 فً التغٌر حجم معرفة . . . . ..

 اللازم المبٌعات مستوى

 عن الناتجة التكالٌف لتغطٌة

  . بالإنتاج التوسع فً الرغبة

 . . . . .  

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
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 التعادلطرق احتساب نمطة 
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طرٌمة هامش  طرٌمة المعادلة 

 المساهمة 

طرٌمة 

الرسم 

 البٌانً

https://www.arabppt.com/


 ArabPPT.comالقالب مُقدم من 

 صروقة المعادلة 

 :  ٌمكن الوصول الى نمطة التعادل بالوحدات بالمعادلة التالٌة   

 صافً الدخل+ التكالٌف الثابتة + التكالٌف المتغٌرة =  المبٌعاتاٌرادات (      من معادلة الدخل)  

 صفر= عند نمطة التعادل  الدخلصافً   ∵    و                         

 اجمالً التكالٌف =  اجمالً الإٌرادات   

 التكالٌف الثابتة للفترة + اجمالً التكالٌف المتغٌرة ( = سعر بٌع الوحدة× عدد الوحدات المباعة )

 التكالٌف الثابتة( + عدد الوحدات المباعة × تكلفة متغٌرة للوحدة ( =)سعر بٌع الوحدة× عدد الوحدات المباعة )  

 لثابتةا التكالٌف =(عدد الوحدات المباعة × تكلفة متغٌرة للوحدة )-( سعر بٌع الوحدة× عدد الوحدات المباعة )

 عدد الوحدات المباعة ونمطة التعادل بالوحدات تمثل                

 سعر بٌع الوحدة ×    نمطة التعادل بالوحدات  =     نمطة التعادل بالمبالغ       علٌه  * 
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دٌنار للقطعة الواحدة ، وٌبلغ إجمالً  10شركة صناعٌة تنتج سلعة بسعر بٌع /   مثال 

دٌنار للقطعة  4دٌنار سنوٌاً و التكالٌف المتغٌرة  150000التكالٌف الثابتة للإنتاج 

 .الواحدة 

 :المطلوب .

 .       التعادلاحتساب عدد القطع الواجب إنتاجها و بٌعها للوصول الى نقطة  -أ 

  .احتساب إٌراد المبٌعات الواجب تحقٌقه للوصول الى نقطة التعادل    -ب 
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 طرٌمة هامش المساهمة

 

 المساهمة هامش مفهوم

 تغطٌة ٌتم أن وبعد الثابتة التكالٌف لتغطٌة معٌن بمبلغ تساهم مباعة وحدة كل أن ٌعنً وهو      

 فان المبٌعات حجم زٌادة مع انه بمعنى . الأرباح صافً تحقٌق فً تساهم بالكامل الثابتة التكالٌف

  . الثابتة التكالٌف فٌها ٌتعدى التً المرحلة فً الأرباح بتحقٌق ٌبدأ بحٌث سٌزٌد المساهمة هامش
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 : التالً للمانون وفما   المساهمة هامش حساب وٌتم

 التكلفة المتغٌرة للوحدة الواحدة  -سعر بٌع الوحدة الواحدة = هامش المساهمة للوحدة الواحدة 

تعرف نمطة التعادل وفما  لهامش المساهمة بأنها النمطة التً ٌتساوى فٌها هامش المساهمة كما  

 :وٌمكن اثبات ذلن وفك الاتً     الاجمالً والتكالٌف الثابتة 

 ( الثابتة + المتغٌرة  ) التكالٌفاجمالً  – الاٌراداتاجمالً  =  الدخل صافً      

 التكالٌف الثابتة  –اجمالً التكالٌف المتغٌرة  – الاٌراداتاجمالً  =  صافً الدخل      

 التكالٌف الثابتة  –اجمالً عائد المساهمة  =     صافً الدخل     

 التكالٌف الثابتة = اجمالً عائد المساهمة       

 الثابتةالتكالٌف ( = التكلفة المتغٌرة للوحدة  –سعر بٌع الوحدة )  ×عدد الوحدات المباعة 
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احتساب نمطة التعادل عن طرٌك هامش المساهمة فتحسب وفما  للموانٌن أما   *

 :التالٌة  

 التكالٌف الثابتة=  بالوحدات (كمٌا  ) نمطة التعادل -أ

 هامش المساهمة للوحدة                                   

  

 التكلفة المتغٌرة للوحدة  –سعر بٌع الوحدة = هامش المساهمة للوحدة 
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   التكالٌف الثابتة=    نمطة التعادل بالمبالغ 

 نسبة هامش المساهمة                          

  

   التكلفة المتغٌرة للوحدة  -سعر البٌع =     نسبة هامش المساهمة 

 سعر البٌع                                                   
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البٌانات التالٌة مأخوذة من سجلات إحدى الشركات الصناعٌة سعر بٌع الوحدة    :مثال

دٌنار ،  أما التكالٌف الثابتة  30دٌنار ، التكلفة المتغٌرة للوحدة الواحدة  50

 .دٌنار  20000تبلغ

 

تحدٌد ممدار المبٌعات بالوحدات بالمبالغ اللازم تحمٌمهما للوصول الى نمطة  :المطلوب

  .التعادل   
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 للمحاسب الاداري مكنٌعلالات عدة هنالن مما سبك 

اعتمادا  على مفهوم عائد  التعادللتحلٌل الاستفادة منها 

 :  -منها   المساهمة

 

اجمالً عائد المساهمة  ٌتساوى:   التعادلعند نمطة 1.

الثابتة للفترة، أي أن صافً الدخل التكالٌف مع 

    .صفر  ٌساوي
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الربح الصافً بممدار عائد  ٌزداد: -نمطة التعادلبعد . 2

 .مساهمة واحد عن كل وحدة إضافٌة 

 

تنخفض الخسارة الصافٌة بممدار عائد : -لبل نمطة التعادل. 3
 .مساهمة واحد عن كل وحدة إضافٌة
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 :ٌلًالمتعلمة بأحد المنتجات وكما  البٌانات إلٌنلدمت :  مثال 

 . دٌنار 1000الثابتة للفترة  التكالٌفوحدة، / دٌنار 3 المتغٌرةوحدة، الكلفة / دٌنار 5 البٌعسعر  

 

 : الآتٌةالنشاط  لمستوٌاتاحتساب صافً الربح من خلال إعداد كشف الدخل / م

 501. وحدة  500. وحدة و 499. وحدة هـ 498. وحدات د 10. ج وحدتٌن. وحدة واحدة بأ-

 2.وحدة  600. وحدة ح

 التعادل تحلٌلالنتائج اعتمادا  على  تفسٌر ب-
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 المبالغ 
 

لتكالٌف الثابتةا  

 التكالٌف الكلٌة 
 الاٌرادات الكلٌة

 (  حجم النشاط)عدد الوحدات 

0 
500 

2500 

1 

499 -  

501 

1 

600 

 وحدة اضافٌة 

 وحدة اضافٌة 
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 /مثال 

  البٌـعوحـدة، علمـا  إن سـعر  11000 ٌبلـغ مبٌعـاتبحجـم  معـٌنمنـتج  وتبٌـعصافً دخل شركة تنتج  ٌبلغكم  

 .دٌنار 300000الثابتة للفترة  التكالٌفوحدة، / دٌنار 70 المتغٌرةوحدة، التكلفة  /دٌنـار 100

 

  

https://www.arabppt.com/


 ArabPPT.comالقالب مُقدم من 

 

 

 

 المبالغ 
 

لتكالٌف الثابتةا  

 التكالٌف الكلٌة 
 الاٌرادات الكلٌة

 (  حجم النشاط)عدد الوحدات 

0 
10000 

1000000 

11000 

 وحدة اضافٌة 

  1000اضافٌة وحدة 
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 /مثال

 المتغٌرةوحدة، الكلفة / دٌنار 150 البٌعسعر :   معٌنةأدناه عن احد المنتجات فً شركة ن البٌانات ٌاللدمت   

، فـإذا علمـت ان صـافً ربـح الشركة عند مستوى دٌنـار 1400000الثابتـة  التكـالٌفوحـدة ، / دٌنـار 80

 . دٌنار 70000وحدة بلغ  21000 مبٌعات

 /م 

 التعادل وتحلٌلاحتساب صافً ربح الشركة بالاعتماد على كشف الدخل  كٌفٌةان ٌب  1.

 .وحدة 21500إلى  المبٌعاتما ممدار صافً ربح الشركة اذا زاد حجم  2.  

 .وحدة 21500إلى  المبٌعاتفً صافً ربح الشركة اذا زاد حجم  الزٌادةما ممدار  -3.
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 المبالغ 
 

لتكالٌف الثابتةا  

 التكالٌف الكلٌة 
 الاٌرادات الكلٌة

 (  حجم النشاط) المباعة  الوحداتعدد 

0 
20000 21000 

 وحدة اضافٌة 

1000  

21500 

500 

1500 

 وحدة اضافٌة 
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 طرٌمة الرسم البٌانً
كما تجرى . فهً تبٌن الأرباح و الخسائر التمدٌرٌة لمستوٌات مختلفة من النشاط   . الطرٌمة تحتاج لدلة فً وضع البٌانات على الرسمهذه      

 :  التالٌةهذه الطرٌمة باستخدام معلومات عن التكالٌف الثابتة والمتغٌرة وسعر البٌع وحجم النشاط وذلن حسب الخطوات 

 من كل ٌمثل العمودي المحور أما متولع، مبٌعات مستوى ألصى لٌشمل وٌمتد النشاط حجم الأفمً المحور ٌمثل1.

   .  الكلٌة والتكالٌف الإٌرادات

 . صفر نشاط بمستوى مبتدأ   نشاط مستوى أكبر و لألل الإٌرادات بتثبٌت الإٌرادات خط ارسم  2.

 . النشاط مستوٌات لجمٌع متساوي لٌكون ٌمتد بحٌث الثابتة التكالٌف خط أرسم3.

 المتغٌرة التكالٌف بممدار وٌزٌد صفر نشاط لمستوى الثابتة التكالٌف خط من ٌبدأ بحٌث الكلٌة التكالٌف خط ارسم4.

   .  نشاط مستوى لكل

 . الإٌرادات مع التكالٌف خطً تماطع نمطة عند تكون التعادل نمطة5.
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 المبالغ 
 

 نموذج طرٌقة الرسم البٌانً

لتكالٌف الثابتةا  

 التكالٌف الكلٌة 
 الاٌرادات الكلٌة

 (  حجم النشاط)عدد الوحدات 

750000 

250000 

طن 250  
0 
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 مثال 

دٌنار للطن وتبلغ المصارٌف المتغٌرة  3000تنتج شركة التوحٌد نوعا من الدلٌك تبٌعه للمخابز الآلٌة بمبلغ        

 .دٌنار  250000دٌنار بٌنما تبلغ المصارٌف الثابتة للشركة  2000الطن  لانتاج

 

 /  م

 .احتساب نمطة التعادل بالأطنان 1.

 .احتساب نمطة التعادل بالمبالغ 2.

 احتساب نمطة التعادل بموجب طرٌمة الرسم البٌانً ؟   3.
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 نسبة عائد المساهمة 

 ضوء فً بالوحدات عنها معبرا   النشاط مستوٌات تضم التً الحالات من عدد الى تطرقنا السابقة الامثلة فً     

 ٌتم الاحٌان بعض فً انه الا بالوحدات التعادل ونقطة المساهمة عائد على بالاعتماد ودراستها النتائج تحلٌل تم ذلك

 السابقة والتحلٌلات العلاقات صٌاغة لاعادة حاجة هناك فأن بالتالً  بالمبالغ عنها معبرا   النشاط مستوٌات اعطاء

 هذه تحسب حٌث المساهمة، عائد نسبة مفهوم خلال من وذلك النشاط لمستوى الجدٌد المقٌاس مع ٌتناسب بما

 :الاتٌة المعادلة خلال من النسبة

  

 = المساهمة عائد نسبة
للوحدةالمساهمة دعائ      

 سعر البٌع
  × 100    

= المساهمة عائد نسبة أو
 اجمالً عائد المساهمة

اجمالً المبٌعات
× 100 
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 بالتالً المبٌعات، لٌمة اجمالً فً بالتغٌر المساهمة عائد لٌمة تأثٌر تظهر انها حٌث جدا   مفٌدة النسبة وهذه     

 :الاتٌة المعادلة خلال من بالدنانٌر التعادل نمطة استخراج نستطٌع

=  بالمبالغ التعادل نمطة
 اجمالً  التكالٌف الثابتة

نسبة عائد المساهمة
  

 الربح وصافً التعادل ونمطة المساهمة عائد بٌن تربط التً السابمة العلالات صٌاغة اعادة ٌمكن وعلٌه 

 :ٌلً وكما

 .المساهمة عائد اجمالً مع الثابتة التكالٌف اجمالً ٌتساوى :التعادل نمطة عند1.

 .المبٌعات فً اضافً دٌنار كل عن مساهمة عائد نسبة بممدار الصافً الربح ٌزداد :التعادل نمطة بعد2.

 .المبٌعات فً اضافً دٌنار كل عن مساهمة عائد نسبة بممدار الصافٌة الخسارة تنخفض :التعادل نمطة لبل3.
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   مثال
 

 التكاليف ، وحدة /دينار 3 المتغيرة الكلفة ، وحدة /دينار 5البيع سعر   :التالية البيانات لديك توفرت فرض على     
 .  دينار1000 للفترة الثابتة

 
 . والوحدات   احتساب نقطة التعادل بالمبالغ / المطلوب
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   المستوٌات متعدد الدخل كشف

 المعلومات لتوفٌر ملائمة اكثر الدخل كشف او الاعمال نتائج قائمة جعل بهدف       

 اخرى تحلٌلات اي ولإجراء والوحدات بالنقود التعادل نقطة لاحتساب والوافٌة الكاملة

 سعر او المبٌعات ان على اعتماداً  للنسب ثالث عمود الدخل كشف الى ٌضاف ان ٌفضل

 وعائد المتغٌرة الكلفة الٌها ٌنسب ثم ومن المتغٌرات من %100 نسبة ٌمثل البٌع

 من اكثر تمتلك الشركة كون حالة فً والمقارنة الاحتساب عملٌات ٌسهل مما المساهمة

 ٌتكون الدخل كشف ان اذ المساهمة، عائد نسبة طرٌق عن منتج او انتاجً خط او فرع

 :  التالٌة المستوٌات من
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. . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . .  

 . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . .  

. . . . . . . . . . . .. . . . . . . . .  

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 ،  المتغٌرة والكلفة ، البٌع سعر ) .

( ةالواحد للوحدة المساهمة وعائد  

 مستوى المجموع

 مستوى النسبة المئوٌة

 مستوى الوحدة الواحدة

المتغٌرة ، والكلفة ،  كل من المبٌعات نسبة )

( وعائد المساهمة    

المتغٌرة واجمالً الكلفة المبٌعات مستوى )

واجمالً عائد المساهمة واجمالً التكالٌف 

(الثابتة   
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  مثال

 / دٌنار 600 =المتغٌرة الكلفة  وحدة، /دٌنار 1000=البٌع سعر  :ٌلً وكما المنتجات احد معلومات لدٌن توفرت اذا   

 .دٌنار 15,000,000 =الحالً النشاط مستوى دٌنار، 4,000,000 =للفترة الثابتة التكالٌف ، وحدة

  /المطلوب

 .الحالً النشاط مستوى عند الدخل صافً احتساب1.

 .دٌنار 4,000,000 بممدار الحالً النشاط مستوى زاد اذا الربح صافً ممدار ما2.

 .دٌنار 16,000,000 الى الحالً النشاط مستوى زاد اذا الربح صافً فً الزٌادة ممدار ما3.
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  مثال

 المتغٌرة الكلفة وحدة، /دٌنار 1000 هو معٌن لمنتج الواحدة للوحدة البٌع سعر ان علمت اذا    

 5000 الحالً النشاط مستوى دٌنار، 750,000 للفترة الثابتة التكالٌف وحدة، /دٌنار 750

 .وحدة

 .الدخل وكشف التعادل بطرٌمة الربح صافً احتساب /المطلوب
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 مثال

 2,500,000 للفترة الثابتة والكلفة دٌنار 10,000,000 معٌنة شركة نشاط مستوى بلغ اذا      

 .%40 بلغت المساهمة عائد ونسبة دٌنار،

 .الدخل وكشف التعادل بطرٌمة الربح صافً احتساب /المطلوب
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 وحدة (9000) النشاط مستوى البٌان

 1,350,000 المبٌعات

 (810,000) المتغٌرة التكالٌف -

 540,000 المساهمة عائد

 (600,000) الثابتة التكالٌف تطرح

 (60,000) الدخل صافً

 مثال

 

 : ٌلً وكما المنتجات احد وتكالٌف بٌانات ٌضم التجارٌة البصرة لشركة الدخل كشف الٌن لدم      
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 المطلوب

 

   .  الحالٌة الخسارة من لتخلص بٌعها الشركة على التً الاضافٌة الوحدات عدد كم .1 

 عزز) وحدة 750 لدرها اضافٌة مبٌعات الشركة حممت اذا الحالٌة بالخسارة الانخفاض ممدار ما .2

 .  (الدخل بكشف اجابتن

 . دٌنار (135,000) لدرها اضافٌة مبٌعات حممت اذا للشركة الحالٌة الخسارة ستكون كم .3

 . الارباح بتحمٌك الشركة بعده تبدأ الذي والمبالغ بالوحدات النشاط مستوى هو ما .4
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 المرتبطة الادارٌة المرارات على تأثٌر لها ٌكون ان ٌمكن والتً التعادل تحلٌل بموضوع العلالة ذات مواضٌع عدة هنان 

   :هً المواضٌع وهذه الربح الحجم، الكلفة، بعلالة

   :  المستهدف الربح .1

 مستهدف ربح تحمٌك لغرض النشاط من مستوٌات تحمٌك خلال او المشروع حٌاة بداٌة فً المشارٌع بعض تستهدف 

 التعادل معادلة صٌاغة اعادة خلال من معٌن مستهدف ربح تحمك التً المبالغ او بالوحدات النشاط مستوٌات تحدٌد ولغرض معٌن

 :ٌلً وكما المستهدف الربح تتضمن بحٌث

 =بالوحدات معٌن مستهدف ربح لتحمٌك النشاط مستوى
 التكالٌف الثابتة + الربح المستهدف

 عائد المساهمة
  

 = بالمبالغ معٌن مستهدف ربح لتحمٌك النشاط مستوى
 التكالٌف الثابتة + الربح المستهدف

 نسبة عائدالمساهمة
  

  بعض المواضٌع ذات العلالة بتحلٌل التعادل
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 مثال

 (700)المتغٌرة والكلفة الواحدة، للوحدة دٌنار (1000) معٌن لمنتج البٌع سعر ان علمت اذا       

 (500) الحالً النشاط ومستوى دٌنار، (110,000)للفترة الثابتة والتكالٌف الواحدة، للوحدة دٌنار

 .دٌنار 55,000 لدره ربح بتحمٌك ترغب الشركة كانت اذا النشاط مستوى هو فما ، وحدة

https://www.arabppt.com/


 ArabPPT.comالقالب مُقدم من 

 الامان هامش . 2

  

  بأنه أٌضا   ٌعرف أو التعادل حجم على الفعلٌة أو المخططة المبٌعات زٌادة بأنه الامان هامش ٌعرف        

 .التعادل حجم وحدات وبٌن الفعلٌة أو المخططة المبٌعات بٌن الفرق

       

 بتحمٌك تبدأ ثم اولا ، التعادل تحمك ان بعد الا الربح بتحمٌك تبدأ لن الالتصادٌة الوحدة فأن بالتالً         

 نمطة عن تزٌد التً النشاط مستوٌات عند اي التعادل، نمطة بعد تمع التً النشاط مستوٌات عند الارباح

 وحدات تكون التعادل حجم عن نشاطها حجم ٌزٌد التً الالتصادٌة الوحدات ان ذلن ومعنى التعادل،

 :    الاتٌة بالمعادلة الامان هامش وٌماس للربح، محممة التصادٌة
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 (بالوحدات)حجم التعادل  –( بالوحدات)المخططة او الفعلٌة المبٌعات حجم ( = بالوحدت)هامش الامان 

  

=  الامان بالوحدات  نسبة هامش 
 هامش الامان بالوحدات

بالوحدات او الفعلٌة حجم المبٌعات المخططة
   ×100     

  

 (بالمبالغ)حجم التعادل  –( بالمبالغ)حجم المبٌعات ( = بالمبالغ)هامش الامان 

 سعر البٌع × هامش الامان بالوحدات = او هامش الامان بالمبالغ 

=  الامان بالمبالغ  نسبة هامش 
 هامش الامان بالمبالغ

بالمبالغ حجم المبٌعات 
   ×100    

 عائد المساهمة ×هامش الامان بالوحدات =  اٌضا     صافً الدخل 

 نسبة عائد المساهمة × هامش الامان بالمبالغ = صافً الدخل 
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    مثال

 والتكالٌف دٌنار 300 للوحدة المتغٌرة التكلفة للوحدة، دٌنار 500 البٌع سعر معٌن منتج وتبٌع البصرة شركة تنتج    

 .دٌنار 80000 للفترة الثابتة

 

 /المطلوب

 .دٌنار 30000 لدره ربح صافً الشركة عنده تحمك الذي المبٌعات حجم ما1.

 

 800و وحدة 401 المخططة المبٌعات بلغت اذا والمبالغ بالوحدات ونسبته الامان هامش احتساب  .2
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   سؤال 

 والكلفة دٌنار 15 للوحدة البٌع وسعر دٌنار 800 النور لشركة الثابتة التكالٌف كانت اذا       

 . دٌنار 10 المتغٌرة

 . ؟  وحدة 200 انتاج حجم عند الامان هامش نسبة احسب  ،  ولٌمته التعادل انتاج حجم احسب / م
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 والربح والحجم التكلفة نموذج فً العلالات دراسة على المترتبة الاستنتاجات

 التكالٌف الثابتة –م اجمالٌة . ت –المبٌعات = صافً الدخل معادلة * 

        

 (او ربح مستهدف ) صافً الدخل + تكالٌف ثابتة + م اجمالٌة . ت = المبٌعات * 

 

 الاستنتاج الاول

 للوحدةعائد المساهمة × وحدات هامش الامان = الربح صافً 
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 الثانًالاستنتاج 

 %100=نسبة هامش الامان + نسبة التعادل      

 

 الاستنتاج الثالث

 %100= نسبة عائد المساهمة + نسبة التكالٌف المتغٌرة      
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 الاستنتاج الرابع

 نسبة صافً الربح= نسبة هامش الامان × نسبة عائد المساهمة  

 نسبة صافً الربح × حجم المبٌعات = صافً الربح
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 لكم كراً شُ
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